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Hola, me llamo Liliana. Soy de Galicia. Galicia es la región española que está al noroeste de la Península Ibérica, en el Atlántico, encima de Portugal. Bueno, pues esta región, que es una comunidad autónoma, está en la zona que se llama la zona verde, el área verde de España, la España verde, porque aquí llueve mucho. Aunque todo el mundo piensa que en España hace sol y, bueno, todo el día hace calor, no es verdad. Aquí en esta parte de España, en Galicia, hay nieblas, llueve, por eso nuestro paisaje es así muy similar al paisaje de Escocia. Es verde, las montañas tienen muchos árboles, bueno las montañas de Galicia no son tan altas como las montañas escocesas y tampoco hay tanta nieve, solamente hay nieve en el interior de Galicia, en las montañas del interior de Galicia, Lugo y Orense.
2

Bueno, pues, Galicia tiene,…la zona de las costas está…, se puede llamar, la llamamos de dos maneras: Las Rías Altas y las Rías Bajas. Las Rías Altas son unas costas muy dramáticas, con muchos acantilados, rocas, y se llama esta zona A Costa da Morte en gallego, que quiere decir La Costa de la Muerte porque es peligrosa. La zona sur, en la zona sur las rías son unas playas mucho más suaves, la costa es mucho mas suave quería decir, con playas de arena muy blanca, muy fina. Bueno, aquí el agua está siempre muy fría. ¡Yo creo que incluso mas fría que aquí en Portsmouth! El paisaje gallego es, como os dije antes, muy diferente de lo que es el resto de España. La mayoría de los árboles que tenemos son pinos, eucalyptus y también hay otros árboles autóctonos que hacen pues eso unos bosques muy bonitos. 
En Galicia hay varias ciudades importantes y famosas. La más importante, o las más conocida quizás, sea Santiago de Compostela, Santiago que es la sede del Parlamento Gallego, de la Xunta, o lo que es el gobierno autónomo de Galicia. Además de ser famoso por eso, lo que es realmente famosa es su catedral, la catedral de Santiago. Y se dice, dice la tradición, que allí está enterado Santiago, uno de los apóstoles de Cristo. Y debido a esto, mucha gente hace un peregrinaje, camina hasta llegar a la cathedral desde diferentes puntos del mundo para ver los huesos. Otra gente lo hace simplemente porque es un camino muy bonito, muy interesante. Si por ejemplo tomas el camino ya desde la frontera con Francia, vas caminando por una zona que es lo que se llama Ruta del Románico donde hay catedrales, iglesias, capillas, casa antiguas etc. Si eres una persona que está haciendo el camino de Santiago, un peregrino, y tienes el carnet pues tienes derecho a que durante todo el camino te den de comer y te den posada, es decir donde puedas dormir, Claro, no va a ser un hotel de tres estrellas o cinco pero…..Bueno, pues además en Santiago hay una universidad, una de las más antiguas de España. Y después, otra ciudad importante que mucha gente conoce es La Coruña, que está en el norte, una ciudad portuaria, muy señorial. Y una de las atracciones de La Coruña es, como ya os dije antes, como llueve mucho, pues todo lo que las casas antiguas del siglo XVIII o XIX tenían los balcones cubiertos de cristal y es muy bonito ver todas las fachadas acristaladas. Otra ciudad tambien interesante es Lugo, que está en el interior, muy diferente a lo que es por ejemplo La Coruña , es muy famosa también porque tiene una muralla romana que cierra la ciudad. Otra ciudad ya también distinta es Vigo, la ciudad de donde yo vengo, que está en el sur, a solamente 30km de Portugal. Es una ciudad más industrial, muy industrial y muy montañosa también. Mucha gente dice que se parece a San Francisco, porque tiene calles con muchas cuestas , muy empinadas.
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Bueno, ¿qué más os puedo decir? Pues así que en Galicia hablamos otra lengua distinta además del castellano, o el español, hablamos gallego, o galego, que es una lengua bastante similar al español o al castellano y se parece un poco al portugués, la lengua del Portugal. 

En Galicia la comida es muy variada pero su base es el pescado porque como estamos rodeados de costa, pues el pescado y el marisco, no, que es muy famoso y muy conocido no solamente en Galicia y en España sino en el mundo. Dicen que el Atlántico hace que el pescado y el marisco sean más sabrosos. Pues nuestras comidas típicas claro se basan en el pescado. Comemos también muchas patatas, como los irlandeses, entonces por ejemplo merluza con patata es un plato muy típico, otro plato típico pues es el pulpo a feira, el pulpo de fiesta, no sé si a mucha gente le gustará. Los calamares también y bueno toda la cantidad de mariscos que podéis imaginaros los tenemos no, almejas y mejillones etc. Otra comida típica es la empanada, es como si fuera algo así como, no es, pero es una masa con harina y dentro, es que parece un quiche, no lo es, pero en la parte de arriba está cubierta. Puede llevar o pescado, o puede llevar carne etc. 
En Galicia, como en el resto de España, hay muchas fiestas. Muchas de ellas, al igual que en el resto de España otra vez, pues son de origen religioso. Pero otras son fiestas de origen muy antiguo. Por ejemplo tenemos una que es ‘a rapa das bestias’ que es la marca de las bestias en realidad. Es que se va, a principios de agosto, se va hacia unas montañas donde viven caballos salvajes y los supuestos dueños de los caballos de los años anteriores, los hijos de éstos, van a ser marcados. Se parece un poco al rodeo americano pero esta vez de verdad que a los animales no se les hace daño, y claro pues eso genera pues una gran fiesta. Después, hay otra que es también así muy curiosa, que es la fiesta del vino que se celebra a mediados de agosto. En diferentes partes, pero la que yo más conozco, es una que se celebra en una montaña, desde esa montaña se puede ver la desembocadura del río Miño en Portugal (el Miño es uno de los ríos más importantes en Galicia) y allí la gente celebra la vendimia, la recolección de la uva, y se echan vino unos encima de otros, es una locura, es un poco como la Tomatina pero en vez de con tomates, con vino. Hay muchísimas más fiestas pero, bueno, no os voy a cansar con esto.
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¿Qué piensan los otros españoles de los gallegos? Los estereotipos es que somos gente que tenemos gran respeto por los muertos. Quizá esto sea porque dice la tradición que nuestra cultura es una cultura celta. De ahí que la música tambien se parezca a la música de Escocia, incluso nosotros tenemos gaitas también. Como os decía, dicen que somos una gente muy conservadora, que somos muy misteriosos, que tenemos un gran respeto por los muertos, pero al mismo tiempo somos gente muy trabajadora y muy acogedora. Dicen que sobre todo las mujeres, las gallegas son muy cariñosas. Dicen también que el gallego es muy cerrado, que es muy difícil conseguir una respuesta directa de un gallego. Que si a un gallego le preguntas algo, en vez de responderte, te va a preguntar primero ¿por que? Bueno, quizá también sería importante deciros que ésta es una zona por tradición pobre de España, no tenemos, o no teníamos, tanta industria como otras áreas Cataluña o el País Vasco. Pero debido al mar, nuestra industria está mas relacionada con la pesca o con el mar. Por eso, por ejemplo, de la pesca, los derivados como las latas de conservas, la industria conservera es muy importante y famosa en el mundo. Y la construcción de los barcos.
Desde la entrada de España en la Unión Europea, ha aparecido otro tipo de industrias entre las más importantes la textil, la industria textil, una de las compañías más fuertes quizá sea ZARA, que seguro que la conocéis, es una cadena de comercios de ropa, que tiene una gran tienda en Londres. Está extendida por todo el mundo incluso hasta en el Japón.

Galicia – part 5

Debido quizá a esta pobreza anterior que os hablaba, una gran inmigración de gallegos, sobre todo en el siglo XIX, a América Latina, a Sudamérica, sobre todo en Argentina y Venezuela hay una gran colonia de gallegos.  De tal manera que antes, y todavía, a los españoles se les llama por antonomasia gallegos. Bueno, en los años sesenta con el boom europeo de reconstrucción etc, hay industrialización quería decir también, hay una gran inmigración de españoles a Alemania, Francia y Suiza principalmente, gallegos en su mayoría, muchísimo menos a Inglaterra. 
A Inglaterra apenas absorbió inmigración española, gallega, quizá porque Inglaterra absorbía a su propia inmigración de las ex-colonias, como India etc.

Bueno, lo único que me queda deciros es que vengáis a Galicia, la conozcáis, participéis en sus fiestas, probéis su comida, os bañéis en sus playas. Y como diríamos en gallego ‘deica logo’ que quiere decir ‘hasta luego’.
Liliana Nogueira-Pache
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